
ЗАПОРУКА УСПІШНОГО НАВЧАННЯ ХІМІЇ ЧЕРЕЗ ІНСТРУМЕНТАРІЇ 
ФОРМУВАЛЬНОГО ОЦІНЮВАННЯ

Ямборак Р. С. – к.геогр.н., доцент, доцент кафедри хімії, Заклад вищої освіти 
«Подільський державний університет»

В  умовах  реформування  освіти  в  Україні,  зокрема  впровадження  концепції  Нової 
української школи (НУШ), яка передбачає перехід до компетентнісного підходу в навчанні, 
дослідження  ефективних  методів  формувального  оцінювання  набуває  особливої 
актуальності.  Метою дослідження є розроблення й апробація модельного інструментарію 
формувального оцінювання в навчанні хімії, що сприятиме підвищенню якості освітнього 
процесу й розвитку ключових компетентностей учнів. Методи дослідження: аналіз науково-
методичної  літератури,  порівняльний аналіз  формувального й підсумкового оцінювання, 
педагогічний  експеримент,  анкетування  учнів  і  вчителів,  а  також  статистичний  аналіз 
отриманих  даних.  Результати  дослідження  свідчать  про  ефективність  формувального 
оцінювання,  яке  зорієнтоване  на  процес  навчання,  а  не  лише  на  кінцевий  результат. 
Розроблено модельний інструментарій формувального оцінювання, що включає таке: чек-
листи  для  лабораторних  робіт,  які  дають  учням  змогу  самостійно  контролювати 
правильність виконання дослідів та аналізувати власні дії; рефлексивні сторінки в робочих 
зошитах,  що  спонукають  учнів  до  самоаналізу,  усвідомлення  власних  помилок  і 
знаходження шляхів їх виправлення; інформаційні листи досягнень учнів, які забезпечують 
зворотний  зв’язок  із  батьками  й  дають  їм  змогу  активно  долучатися  до  навчального 
процесу; систему двоетапного оцінювання здобутих знань, що дає змогу учням покращити 
свої  результати  після  корекції  помилок  і  додаткової  роботи  над  матеріалом.  Апробація 
запропонованих  підходів  у  закладах  середньої  освіти  підтвердила  позитивний  вплив 
модельного інструментарію на успішність учнів з хімії. Висновки дослідження вказують на 
те, що впровадження розробленої моделі формувального оцінювання сприяє покращенню 
мотивації  учнів до навчання й розвитку критичного мислення.  Таким чином, ця модель 
може бути ефективно використана в сучасній освітній системі України.

Ключові  слова:  формувальне  оцінювання,  навчання  хімії,  модельний  інструментарій, 
зворотний зв’язок, Нова українська школа, компетентнісне навчання.
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У статті розглянуто проблему впровадження формувального оцінювання в 
навчанні хімії в умовах реалізації Концепції Нової української школи. Мета 
дослідження  —  розробити  й  апробувати  модельний  інструментарій 
формувального оцінювання, спрямований на підвищення якості освітнього 
процесу та розвиток ключових компетентностей учнів. Використано методи 
аналізу науково-методичної літератури, порівняльного аналізу, педагогічного 
експерименту,  анкетування  й  статистичного  опрацювання  результатів. 
Запропоновано  інструменти  формувального  оцінювання:  чек-листи  для 
лабораторних робіт, рефлексивні сторінки, інформаційні листи досягнень та 
систему двоетапного оцінювання. Апробація в закладах освіти підтвердила 
підвищення  успішності  й  мотивації  учнів,  а  також  розвиток  критичного 
мислення. Розроблена модель може бути ефективно інтегрована в сучасну 
українську освітню практику.
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